

話說八週年

館慶活動報導

文／陳昱成 公共服務組 攝影／左美雲

國立台灣文學館，今年邁入8週年，在將近3,000個文學日子裡，已典藏12萬餘件文學文物，舉辦超過150檔文學特展及700場教育活動，出版近250種出版品，吸引170萬人次參觀。8週年慶生日當天，台文館舉辦捐贈儀式，更發表最新出爐的「臺文館叢刊」、《國立台灣文學館年報》等，展現八年經營的文學成果。



館慶活動的重頭戲是向文學文物捐贈者致謝，由館長李瑞騰（左6）致贈感謝狀，左起許素蘭、陳文發、鍾順文、黃以約、林煥彰、周大觀的父親周進華、卑南音樂家陸森寶的兒子陸光朝、陸賢文，以及陳麗卿等人均出席受獎表揚。

國立台灣文學館自2003年10月17日以籌備處形式開館營運，今年邁入8週年，像牙牙學語的孩子每日成長茁壯，在將近3,000個文學日子裡，已典藏了12萬餘件文學文物，舉辦超過150檔文學特展及700場教育活動，出版近250種出版品，吸引170萬人次參觀，8週年慶生日當天，致贈感謝狀予捐贈者，還發表了最新出爐的「臺文館叢刊」、《國立台灣文學館年報》等出版成果，展現八年經營的文學成果。活動當天，眾多藝文界人士出席館慶典禮，籌備處時代主任林金梅、首

任館長林瑞明都到場祝賀文學館8週歲，詩人羅門更是親手寫下賀詞，為文學館慶生，由館長李瑞騰親手接下這份盛情。場面溫馨熱鬧，不少到場民眾索取到文學彩鹽一罐都感到非常興奮。為了讓民眾與文學館同慶，文學館也推出多項好康，包括十月份的文學咖啡飲料全面8折，還有每天100份的8週年紀念明信片，免費寄送。

館慶活動的重頭戲是向文學文物捐贈者致謝，包括詩人林煥彰、館員許素蘭、周大觀的父親周進華、卑南音樂家陸森寶的兒子陸光朝、陸



陸光朝、陸賢文以優美的和聲彈唱父親代表作品〈美麗的稻穗〉，悠揚的樂音迴盪大廳，感動在場每一位來賓。

賢文，以及陳麗卿、黃以約、陳文發、鍾順文等人均出席受獎表揚。其中陸光朝、陸賢文兄弟穿著原住民傳統服飾出席，兩人以優美的和聲彈唱父親的代表作品〈美麗的稻穗〉，悠揚的樂音迴盪大廳，感動在場每一位來賓。周進華捐出兒子周大觀的創作手稿及出版品，他說周大觀過世14年，作品已經翻譯為18國語文發行，目前多數手稿都在台灣文學館。

另外由館長李瑞騰擔任總策劃，館員親手編輯的十本新書，也在週年慶上首度集合現身，包括：《人文心靈的跨越與回歸——府城講壇2010》、《館藏·複製·行動——國立台灣文學館館員論文集刊2010》、《考掘·研究·再現——臺灣文學史料集刊 第一輯》、《用愛釀成篇章——臺灣文學家的故事》、《走進台灣文學館》、《情采飛揚——臺灣文學行動博物館》、《作家的心靈地圖——臺灣文學大解讀》、《臺

灣文學·精彩一百》、《文學·影像·創意：華語電影獨立製片面面觀》、《舊建築新生命——從臺南州廳到國立台灣文學館》。館長李瑞騰表示，期待「臺文館叢刊」的出版，讓台灣文學的內涵更豐厚，台灣文學館更接近民眾，民眾更親近文學。

今年度館慶系列活動還推出「楊逵文學音樂節」及「台灣文化日座談會」，蔣渭水文化基金會則於10月9日下午舉辦「台灣文化協會創立90週年暨第10屆台灣文化日座談會」，邀集林瑞明教授等人座談，共同討論百年思潮，緬懷新文化啓航的年代。10月16日下午舉行的「2011楊逵百年文學音樂節」，紀念楊逵105歲冥誕，邀請朱約信、鬥熱鬧走唱隊、高英傑、林生祥演出，並由楊翠、向陽、楊建等人導讀楊逵文學作品，結合文學、音樂及楊逵生活攝影展示，當天場面迴響相當熱烈，為8週年館慶系列活動增添風貌。